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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительнаlI коммерческого учета электроэнергии (АИИС КУЭ) ООО

кРКС-энерго> по объектам <Киришские городские электрические сети>, ПС Ns 2|8
<Лаврики>) l10/10 кВ, ПС-539 KTocHo-HoBtuI)) 110/10 кВ, ПС-98 кМега-Парнас> l 10/10 кВ и

устанавливает порядок проведения первичной и периодической поверок ее информационно-
измерительных каналов (дшrее по тексту - ИИК).

Интерва-п между поверками четыре года.

Система автоматизированнzuI информационно-измерительнЕUI коммерческого rIета
электроэнергии (АИИС КУЭ) ООО (РКС-энерго> по объектам <Киришские гороДские

электрические сети), ПС ]ф 218 кЛаврики> l10/10 кВ, ПС-539 <Тосно-Новая> l10/10 кВ,
ПС-98 <Мега-Парнас> ll0/10 кВ (далее по тексту - АИИС КУЭ) предназначена для
измерения активной и реактивной электроэнергии, формирования отчетных документов и

передачи информации заинтересованным организациям в ptlмKax согласованного

регламента.
Замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (да_пее - МХ) совпадают с зull\4еняемыми.

В состав ИИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в

описании типа АИИС кУЭ.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, укzванные в таблице 1,

Таблица l - Операции поверки

Наименование операции Номер
пункта Hfl
по поверке

Обязательность проведения
опеDации пDи

первичнои
повеDке

периодическои
повеDке

l. Подготовка к поверке 6 Ща Да
2. Внешний осмотр 7.1 Да Да
3. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ

7.2 Ща !а

4. Проверка счетчиков электрической
энеDгии

7.з Ща Да

5. Проверка УСПД 7.4 Да Да
б. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ

7,5 Да Да

7. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 Да !а

8. Проверка нагрузки вторичньж цепей
измерительных трансформаторов тока

1.1 Да Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 ,Ща [а

l0. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 Да Ща

l 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 .Ща .Ща

12. офопмление Dезультатов поверки 8 Ща Да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методикilпли поверки, укaванными в описаниях типа на

измерительные компоненты ДИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Табл 2_с измерениица

наименование
Номер пункта
НД по поверке

1 Термометр, диапазон измерений от минус 40 до +50 ОС, пределы

допускаемой погрешности *1 ОС
6

2 Вольталлперфазометр, диапtвон измерений от 0 до l0 А, предел

допускаемой относительной погрешностп *|,5 Yо

6

3 Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом кМетодика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации)

7.7

4 Средства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденным документом кМетодика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплYатации))

,7.6

5 Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным документом <Методика
выполнения измерений падения напряжения в линии соединения
счетчика с mансформатором напряжения в условиях эксплуатации>

7.8

6 Пеоеносной компьютер с По для работы со счетчикаI\,lи системы 7.з

7 Радиочасы кМИР РЧ-0l ) 7.9

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 К проведению поверки АИИС КУЭ догryскают поверителей, аттестованных в

соответствии с ПР 50.2.012, изrIивших настоящую методику поверки и руководство по

эксплуатациина АИИС КУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерений не менее 1

года.
3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов тока, входящих

в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим cTzDK работы по данному виду
измерений не менее l года, изучившим докуNlент <Методика выполнения измерениЙ

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации) и прошедшим
обуrение по проведению измерений в соответствии с укшанным документом. Измерение
проводят не менее двух специt}листов, один из которых должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше l000 В с группой по

электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,
входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изучившим документ кМетодика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатацииD и

прошедшим обl^tение по проведению измерений в соответствии с укiванным документом.
Измерение проводят не менее дв)rх специitлистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже IV.
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3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным
трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персонttлом, имеющим cTiDK работы по данному виду измерений не менее 1 года, изгIившим
докр{ент <Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации) и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с укванным документом. Измерение проводят не

менее двух специZUIистов, один из которых должен иметь удостоверение, подтверждающее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV,

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ 12,2.007.0, ГОСТ 12.2,007.З, <Правилами техники безопасности при

эксплуатации электроустановок потребителей>, <Правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей>, кМежотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПОТРМ-Olб (РД l53-34.0-03.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и

счетчики, изложенные в их руководствЕlх по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.2.00З, ГОСТ 12.2,007.З, ГОСТ
l2.2.00,7,7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,
нормированным в технической документации, но не вьIходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6,1 Щля проведения поверки представляют следующ)rю докр{ентацию:
- руководство по эксплуатацпи АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительных компонентов, входящих в ИИК, и

свидетельство о предыдущей поверке системы (.rри периодической и внеочередной

поверке);
- паспорта-протоколы на ИИК;
- рабочие журнаJIы АИИС КУЭ с данными по климатическим и иным условиям

эксплуатации за межповерочный интервал (только при периодической поверке).
6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
- проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньгх трансформаторов, счетчиков
электроэнергии, УСПД; по р€вмещению этчIлонов, откJIючению в необходимых слуrffIх
поверяемых средств измерений от штатной схемы;

_ проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности
поверочных работ в соответствии с действующими правила]\,rи и руководствчllvtи по
эксплуатации применяемого оборудования;

- средства поверки вьцерживают в условиях и в течение времени, установленных в

нормативньrх докуN{ентах на средства поверки;

- все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно
зiвемлены, подсоединение зa)кимов защитного заземления к контуру зzвемления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждениЙ

измерительных компонентов, нi}личие поверительных пломб и клейм.
'1,1.2 Проверяют рtвмещение измерительных компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикчlп,I электрической энергии;
правильность прокJIадки проводных линий по проектной докупlентации на АИИС КУЭ.

7 .1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительных компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4 Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подключения

проводньж линий.
7.2 Поверка измерптельных компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нitличие свидетельств о поверке и срок их деЙствия дJuI всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,
счетчиков электрической энергии, УСП.Щ. При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительньIх компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, да.пьнейшие операции по поверке ИИК, в который они входят, выполняют после
поверки этих измерительных компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1 Проверяют нztличие и сохранность пломб поверительных и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наличие докуil{ентов
энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к

цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсугствии таких

документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключениrI
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подкJIючения - схемutп{,

приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последоватеJIьность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. Пр" проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в р}ководстве по его эксплуатации.
7.3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7 .З.З Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью

переносного компьютера, Преобразователь подключают к любому последовательному порту
переносного компьютера. Опрашивают счетчик по установленному соединению. Опрос
счетчика считается успешным, если получен отчет, содержаций данные,
зарегистрированные счетчиком.

7.3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуЕlльно или с помощью переносного компьютера
через оптопорт,

7.4 Проверка УСПff
7.4.1 Проверяют нitличие и сохранность пломб поверительных и энергосбытовых

организаций на УСПД. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Ц.

1.4.2 Проверяют правильность функционирования УСПД в соответствии с его
эксплуатационной документацией с помощью тестового прогрilммного обеспечения.
Проверка считается успешной, если все подсоединенные к УСПД счетчики опрошены и нет
сообщений об ошибках.

7.4.3 Проверяют програIvIмную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД.
7.5 Проверка функционированця сервера АИИС КУЭ (АРМ пли сервера)
7.5.1 Проверка (идентификация) программного обеспечения АИИС КУЭ.



аблица - Идентификационные данные модулей программного ооеспечения

наименование

файла

Номер версии
програJчIмного
обеспечения

Щифровой идентификатор прогрЕlп{много
обеспечения (контрольнzш суN{ма

испол}цемого кода)

Алгоритм вычислениrI

чифрового
идентификатора
програN,rмного
обеспечения

calcclients.dll J е557 1 2d0b l Ь2 l 9065d63da949 1 l 4dae4 MD5
Calcleakase.dll J Ь 1 959ffl7oЬе l ebl 7c83fib0fбd4al 32f MD5
CalcLosses.dll J d79874d l 0fc2b 1 56aOfdc27e 1 са480ас MD5
Metrolosy.dll J 52e28d7b608799bb3ccea4 1 Ь548 d2с8З MD5
ParseBin.dll aJ бf5 5 7f8 85Ь7 з7 26|з28сd77805Ьd 1 Ьа7 MD5
ParseIEC.dll J 48е7 3 a9283d 1 е6649452 1 f63d0ob0d9f MD5

ParseModbus.dll J с39 l d6427 1 acfllO5 5bb2a4d3fe 1 f8fil8 MD5
parsepiramida.dll J есf5З29З 5 са l а3 fd3 2 1 5 049afl fd979f MD5
SynchToNSI.dll J 530d9b0 l 2 бf7 сdс2Зесd8 l 4с4еЬ7са09 MD5
VerifyTime.dll J l еа5 429b26l fbOe2884f5b3 5 ба1 d 1 е75 MD5

лист Ns 6
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происходит наПроверка Щифрового
сервере, где установлено ПО

идентификатора программного обеспечения
<Пираrr,rида 2000D.

обеспечен

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить

хэширование файлов (например, UnTeal Commander ч0.9б). В менеджере файЛОВ,
необходимо открыть каталог и выделить следующие файлы: CalcClients.dll, Calcleakage.dll,
Calcl.osses.dll, Metrology.dll, ParseBin.dll, ParseIEC.dll, ParseModbus.dll, ParsePiramida.dll,
SynchToNSl.dll, VeriфTime.dll. .Щалее в закладке Файл Главного меню выбрать команду -
Просчитать хэш. После чего полr{ится соответствующее выделенным файлам количестВо

файлов, содержащих код MD5 в текстовом формате. При этом наименование файла MD5
строго соответствует наименованию файла, дJuI которого проводилось хэшироВание.

7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере АИИС

куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. ,Щля этого запускают на выполнение программу сбора

данных и в поле (пароль> вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при

вводе неправильного пароJuI программа не рiврешает продолжать работу.
7.5,5 Проверяют работу аппаратных ключеЙ. Выключшот сервер и снимаюТ

аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают

операционную систему и запускают программу. Проверку считilют успешной, если полr{ено
сообщение об отсутствии ((ключа защиты).

7.6 Проверка нагрузкп вторичных цепей измерптельных трансформатороВ
напряженпя

7.6.1 Проверяют нiIличие и сохранность пломб поверительных и энергоснабжающих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи Тн со счетчиком.

проверяют наличие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих
правильность подключения первичных и вторичных обмоток Тн. При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подкJIючения

первичных и вторичных обмоток ТН.
7.6.2 ПрИ проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,

что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не

более *|0УоотUggц.
Измеряют мощность нагрузки ТН, которiш должна находиться в диапЕВОне

(0,25- 1,0),SHoM,
Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с

аттестованной в установленном порядке методикой измерений.
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Примечания
l ,Щопускается измерение мощности нагрузки вторичньгх цепей ТН не проводить,

если такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данный
измерительный канал в течение истекающего межповерочного интервirла системы.
Результаты проверки считzlют положительными, если паспорт-протокол подтверждает
выполнение укшанного выше условия для ТН.

2 ,Щопускается мощность нагрузки определять расчетным путем, если известны
входные (проходные) импедансы всех устройств, подключенньIх ко вторичным обмоткам
измерительных трансформаторов.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7,'l.| Проверяют наJIичие документов энергосбытовых организаций,

подтверждающих правильность подключения вторичных обмоток ТТ. При отсутствии таких
докуN{ентов проверяют правильность подключения вторичньш обмоток ТТ.

7.7.2Измеряют мощность нагрузки вторичных цепей ТТ, которая должна находиться
в диапщоне (0,25-1,0) SHoM. .Щля трансформаторов с номинaльными вторичными нагрузками
l;2;2,5;3; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок - 0,8; 1,25;1,5;1,75;3,75 и
3,75 В,А соответственно.

Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованной в

установленном порядке методикой измерений.

Пр"мечания
1 !опускается измерение мощности нагрузки вторичньrх цепей ТТ не проводить, если

такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данный ИИК в
течение истекtlющего межповерочного интервала системы. Результаты проверки считают
положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение указанного выше

условия для ТТ.
2 .Щопускается мощность нагрузки определять расчетным путем, если известны

входные (проходные) импедансы всех устройств, подключенных ко вторичным обмоткам
тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линип связи между вторичной обмоткой ТН
и счетчиком

Измеряют падение напряжения U, в проводной линии связи для кчDкдой фазы по

утвержденному документу <Методика выполнения измерений падения нzlпряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации). Падение
напряжения не должно превышать 0,25 0/о от номинilльного значения на вторичной обмотке
тн.

Примечания
l ,Щопускается измерение падения напряжения в линии соединения счетчика с ТН не

проводить, если такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на

данный ИИК в течение истекающего межповерочного интервirла системы. Результаты
проверки считают положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение

укiванного выше требования.
2 !опускается падение напряжения в линии соединения счетчика с ТН определять

расчетным путем, если известны параметры проводной линии связи и сила электрического
тока, протекчlющего через линию связи.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
Включить радиочасы (МИР РЧ-01), принимающие сигнtlлы спутниковой

навигационной системы Global Positioning System (GPS). Сверить показания радиочасов с

пок€ваниями часов счетчиков, УСПД, сервера БД, и определить поправки: Аtlуgцд, Дt1."1 (где

i - номер счетчика), Att ссрвераБд.

Спустя 24 ч раслечатать журнilл событий всех компонентов системы, имеющих
встроенные програ]чrмные часы (счетчиков, УСПД, сервера БД) выделив события,
соответствующие синхронизации часов счетчиков, УСП.Щ, ИВК. Определить поправки:
Аtzуспд, At2.r; (где i - номер счетчика), Atz ивк. Рассчитать суточный ход часов УСПД,
счетчиков и ИВК как piшHocTb поправок: Ад1: Atz - Atr
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Сштать, тго проверка rrрошда успешно, еслll ход часов компонеrrов АИИС КУЭ, не
превышаgг+5 с/суг .

7.10 ПровGркr отсуrсгввя ошябок rrшформsццоЕЕого обмевд
Опорацl{я прверrи отсугствшl ошибок ЕЕформациояяого обмеяа предусмацикrет

эксперимеliтаJIьное подтверждеflие идецтиtlности числовоf, измеритеJьвой иttформалшл в

счетчихах электрической эяергшп (исходная ивформачия), и памяти цеятального сервера.

В rroMerT проверки все техяttческие средств4 входrцЕе в прверяемьrf, ИК, доrrжвы
бьггь включены.

7.10,1 на сервере системы рllспýчатывают зtlаsешя аrгЕвяой и реаrгивной
элекФцsескоfi энергии, зарегистрпров€tнвые с 30-ти мицупrым иllтервалом за полные

предIле9тв)4оцше дцю проверки с}пФ цо всем ИК. Проверяют ваJIичис дапЕых,
соответствуюпиХ ка,lкдому 30-ти мия}тномУ EuтepвaJly времени. Проrryск дапвьD( ве

допускalsтся за исключеЕием сл)лtаев, когда этот прпуск был обусловлеЕ откJtюченrем иК
илх устаяенным отказом какого-либо компонеrrm системы.

?.10.2 Распечатьтвают lкlрпал собьгптй счетчика я УСП,Щ и отмечают момептЫ

варушсЕпя связи меr(д]a азмерrте]IьЕыми компоЕеIггами сисrемы. Проверяrоr сохраЕIIость

uзмерительrrой информалпя в памяли Успд и сервере сисtемы ва тех иЕтерв:lлах вl,емеяи, в

течсние которго бьша варушеша связь.
7.10,З Распечатывают ва сервере uрофиль шагрlзки за полные суп(и,

предшсств}.rощие дяю поверки. Используя перевосной компьютер, сrrгтывают чероз

оптопорт профиль яагр}зки за те ,(е с}тки, храllялlrйся в памяти счетчйка. Различие

звачений активноfi (реакгпsltой) мощlости, хралящейсЯ в памяти сqетчпка (с учегом
коффхчиевтов трансфрмачии измерrrтельньш трапсформаторв) и базе давных
цевтр&тьпого сервера ве доЛ)кно превышать дв),]( единвц мJrадшего разряда }тгенýого
зцачения.

7.10.4 Рекомевдуется вместе с проверкой по п. 7.9 сrпчать покдивия счетйка по

акtивной и р€акгивяоЙ элекгрическоЙ эвергЕи строго в коЕце поrryч8са (часа) и сравЕЕмть с

даrвымп, зарегистриромпllыми в серверс системы для mго хе момеЕm времени. Дл, этого

визуаJIьIiо и,,ш с помощью перевосного компьютера через отпопорт счt{тывltют показаппя

счетчика по акIивной и реакгивIrоЙ элекlрической эвергци п ср!вЕцвают эти давяые (с

учетом коффичиентов траясформачии измеритеJrьньD( травсформаторв), с поt(.lзациями

зарегистирваяными s сервере сtстемы. Расхождецие не доllrоtо превышать две едшtrlцы

младшего разряда.

8 ОФОРМЛЕЕИЕ РЕЗУJЬТЛТОВ ПОВЕРКИ

8.1 на ocнoвaцrrrr поJ!охитеJIьЕых
свидстеrтьсrво о поверке АИИС КУЭ в

свшlетеJьству указывают перечешь ИК.

рсзуrБтатов по rryEKTаM раздела 7 выписьrвают
соответствии с ПР 50,2.006, В прилоlкевии к

8.2 При отицатеllьяых резуJrьтатах поверки АИИС КУЭ прязЕаgIся него,щой к

дальнейшей экспJryатащя и на нее вьцают извсщеrruе о неЕриIодностц в соотвеIствrи с пр
50,2.006 с указаrrием прЕчЕп.

ФБУ (Ростест-МоскDа))

заместитель Еачальнпка цеЕгра N9 500 Р.В. Десв


